

## 澳网李娜惊魂救盘点

# 法网夺冠后首进八强

本报综合消息 北京时间1月20日,2013年赛季首项大满贯澳大利亚网球公开赛进入第七个比赛日。6号种子、金花一姐李娜迎接德国美女格尔格斯的挑战。在抢7挽救一个盘点惊魂逆转后,在第二盘火力全开6:1轻松取胜,总比分2:0淘汰对手晋级澳网女单八强,这也是2011年李娜法网夺冠后,时隔两年再度杀入大满贯八强。而李娜在1/4决赛的对手极有可能是本赛季至今保持不败的4号种子A·拉德万斯卡。

上轮比赛格尔格斯三盘淘汰中国金花郑洁,本轮又将遭遇亚洲一姐李娜。这将是两人的首次交锋。从此前的晋级道路来看,李娜目前的状态十分平稳,场上心态放松,整体表现可圈可点;相比之下,格尔格斯则有些起伏不定,这是李娜可以利用的优势,但需要谨慎提防对手突然而来的爆发。

比赛伊始,李娜虽然在40:15领先的情况下惨遭破发,但她很快收拾好心情,以Love Game(一局中对方一分未得)取得了回破。在一次内角发球直接得分后,金花一姐就以2:1反超比分。底线火力全开的李娜随后以强劲的反手进攻再次破发得手,顶住格尔格斯的反扑后就把优势扩大到4:1。在比分落后的情况下格尔格斯开始爆

发,拿下发球局后她依靠漂亮的接发球压迫如愿实现回破,并顺利把比分追成4:4平。李娜在盘末稳住一发状态后终于止住了连续丢分的势头,但格尔格斯还是凭借强劲的发球和正手的火力保发球局的不失,把比赛逼入抢七。抢七中率先发力的格尔格斯以6:5拿到盘点,但在网前打丢机会球后德国美女心态明显出现波动,李娜就抓住机会以8:6惊险赢得首盘胜利。

次盘比赛开始后格尔格斯明显还未能走出首盘憾负的阴影,在一次小球下网后交出发球局。李娜把握对手心态不稳的机会连续抢分,很快就确立2:0的领先。乘胜追击的李娜在第三局轰出正手制胜球后再次获得破发点,格尔格斯压力之下送出反手失误而再遭破发。挽救了两个破发点后,李娜手中的领先优势已经达到4:0了。在一次多拍较量中拿下分数的德国美女终于守住发球局,将比分追成1:4。但随后轰出两记Ace球(发球直接得分且对方未触到球)的李娜没有给对手任何机会,扎实的保发后继续以5:1领先。此时比赛的胜负已经失去了悬念,火力全开的李娜在盘末再次取得破发,也顺利以6:1结束战斗,继2011年法网夺冠后再次闯入大满贯八强。(张娜)



李娜庆祝晋级

## 体坛风云人物颁奖

### 孙杨“卫冕”最佳男运动员



孙杨发表获奖感言

本报综合消息 1月19日晚,“安踏2012 CCTV体坛风云人物”颁奖典礼在国家体育馆举行,在年度最佳男运动员的评选中,孙杨连续第二年蝉联该奖项。除了10个专业奖项外,姚明收获了组委会评出的年度评委会大奖。

中国首枚奥运帆船金牌得主徐莉佳力压陈一冰、王治郅、王皓和徐根宝,获得特别贡献奖。“这次获奖非常荣幸,突破来源于我的团队,荣耀属于每一个中国航海人,希望自己小小的贡献能让更多人亲近大海。”徐莉佳说。其余主要获奖者为:年度最佳新人奖陈定,年度最佳非奥项目运动员冯珊珊,年度最佳组合奖蔡贇/傅海峰,年度最佳教练奖么正杰,年度最佳团队奖中国游泳队,年度最佳女运动员奖叶诗文。(田伟)

## 达喀尔拉力赛收官

### 中国车手周勇第19名 追平个人最佳战绩

新华社圣地亚哥1月19日电 2013年达喀尔拉力赛19日在智利首都圣地亚哥落下帷幕。在最后一个赛段中,哈弗达喀尔车队的中国车手周勇第12个完赛,在汽车组总成绩排名第19,追平了个人历史最佳战绩。MINI车队的彼得汉塞尔获得汽车组总冠军。

周勇的队友索萨以41小时10分55秒排在总成绩第六位。而凭借两位车手的出彩发挥,哈弗达喀尔车队也以车队总成绩第六追平了历史最佳纪录。

最后一个赛段从智利拉塞雷纳到圣地亚哥,行驶路段502公里,大部分是沿着海边的沙滩,没有太大难度。MINI车队的西班牙好手罗马以1小时44分10秒获得赛段冠军。他的队友、法国老将彼得汉塞尔落后3分43秒,第10个冲过终点,从而以38小时32分39秒的总成绩获得了汽车组冠军,这是他职业生涯第11次获此殊荣(包括汽车组和摩托车组)。

作为一名参加了25届达喀尔拉力赛的老将,彼得汉塞尔更多地这份荣耀归功于车队的齐心协力。“任何比赛的冠军都不是从一开始就能拿到的。车队做得非常出色,我们没遇到什么机械故障,车手需要做的就是全力向前冲,”他说。

摩托车组方面,葡萄牙车手法里亚以1小时43分06秒获得赛段冠军。效力于KTM车队的法国名将德普雷以43小时24分22秒夺得车手总成绩第一,5次称霸摩托车组冠军也让他并列排在历史第二位,仅次于已转战汽车组的彼得汉塞尔(6次)。中国金城车队的魏广辉最终排名总成绩第118。

达喀尔拉力赛曾称为巴黎-达喀尔拉力赛,作为最严酷和最富有冒险精神的赛车运动,每年都受到近5亿人的关注。本届赛事于1月5日从秘鲁首都利马发车,沿途经过了秘鲁、阿根廷以及智利三个国家。

## 西甲一骑绝尘 昨晨马失前蹄 巴萨被逆转遭遇赛季首负

本报综合消息 领先两球的巴萨昨晨在西甲居然被逆转,2:3客场不敌排名中游的皇家社会。看来击败巴萨也并非是不可能完成的任务。

巴萨本赛季西甲一骑绝尘,前19轮战罢所有对手,除了踢平皇马之外,取得18场胜利,积分遥遥领先。昨晨,在梅西和佩德罗率先为巴萨进球,所有人都认为巴萨又将获胜时,皇家社会球员没有放弃,他们连进3球,让巴萨吃到了本赛季西甲的第一场败仗。

昨天,皇家社会所在的西班牙圣塞巴斯蒂安大鼓节开幕,皇家社会以一场对巴萨的大逆转,给圣塞巴斯蒂安喜上加喜。西班牙《国家报》赛后评论说,皇家社会的激昂大鼓让巴萨的动人小提琴沉寂下来。

人们相信,巴萨迟早要输球,但谁也没有想到,会是以浪费两球的领先优势,被对手逆转而落败。尽管梅西仍然率先破门,个人本赛季西甲进球总数达到29个,但在西甲下半程刚开始,巴萨的获胜纪录被终结了。

巴萨昨晨前30分钟比赛势头很猛,梅西和佩德罗不仅连下两城,还各有一次射门击中门框弹出。然而,巴萨的防守并非无懈可击。皇家社会半场前扳回一球。

比赛的转折点出现在第56分钟,巴萨



梅西难掩失落

主力后卫皮克因为第二张黄牌被罚下场,巴萨只得10人应战,很快被对手追平比分。最后时刻,就在人们认为比赛将以2:2打平的时候,皇家社会完成了逆转。

这是巴萨短短4天内第二次在最后一时刻失球,他们周四在国王杯主场对阵马拉加时也是最后一刻丢球,被对手2:2逼和。这两场比赛给巴萨敲了一记小小的警钟。对于巴萨,这不是一件坏事。(黄永顺)

## 塞尔比与罗伯逊闯入斯诺克大师赛决赛

新华社伦敦1月19日电(记者王子江)2013年斯诺克大师赛19日进行了两场半决赛的角逐,世界头号选手塞尔比和卫冕冠军罗伯逊分别击败多特和墨菲闯入决赛。

曾两度赢得过大师赛冠军的塞尔比与多特的比赛进行得异常艰苦,经过5个半小时的激战,两人打满11局,一度以1:4落后的塞尔比最终以6:5反败为胜,艰难晋级。

上个月刚刚夺得英国锦标赛冠军的塞尔比说:“非常奇怪,我们两人打得都不好。我希望集中精力,但感觉非常差。我希望明天的决赛中能感觉好点。”

在首轮击败丁俊晖的罗伯逊继续保持着非常好的状态,以6:2击败墨菲,并在第二局打出了单杆133分的高分。

来自澳大利亚的罗伯逊说:“再次打入决赛的感觉太棒了,但是要想赢得冠军,我必须打得更好。希望明天决赛中,能够保持几天以来的好状态。”

决赛将于伦敦时间20日下午举行。大师赛与世界锦标赛和英国锦标赛一起被认为是斯诺克的三大赛事,世界排名前16位的选手才有资格参赛。丁俊晖曾经在2011年赢得该项赛事冠军。今年的大师赛总奖金50万英镑,其中冠军奖金17万5千英镑。